

/bb. 54. feszültségkimaradás a nagyköruton

i/ms/gk/rj la

1973. augusztus 22.

szerda délután csaknem kétórás kiesést okozott a nagykörut villamosforgalomban egy kábelhiba miatt bekövetkezett feszültségkimaradás. háromnegyed 5-től fél 7 ig a blaha Lujza tér és a marx tér között nem jártak a villamosok. a közlekedési vállalat a villamosok helyett autóbuszokkal bonyolította le a forgalmat. /mti/

--

bb. 55 e m b a r g ó 0.30 óráig!

ismeretlen tettes után nyomoz a rendőrség

gg/rj zs la

1973. augusztus 22.

augusztus 21-én a budapest, xi. kerület tétényi ut 34/b számú lakóépület 10. emeletén - egy központi fűtéselosztó szabályozó helyiségben - ismeretlen női holttestet találtak. a budapesti rendőr-főkapitányság bűnüldöző szervei megállapították, hogy az elhalt azonos tóth katalin 19 éves, budapest, xi. kerület, diószegi ut 52. szám alatti lakossal, aki 1973. augusztus 20-án este bűncselekmény áldozata lett. az ismeretlen tettes elfogása érdekében a rendőrség folytatja a nyomozást. /mti/

--

bb. 56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

la/rj

1973. augusztus 22.

- 49. ítélet
- 50. időjárásjelentés
- 51. határszemle
- 52. takarékoskodjunk a vízzel
- 53. bukarést étterem
- 54. feszültségkimaradás
- 55. ismeretlen tettes...
- 56. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00 rj

- 38 -

21⁰⁵

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1973. augusztus 23.

bb. 1. megnyílt a szépművészeti muzeum felújított görög-római kiállítása

t/mn/pá/rj hi la

1973. augusztus 23.

ismét fogadja az érdeklődőket a szépművészeti muzeum felújított - az utóbbi öt év szerzeményeivel kiegészített - antik kiállítása, amely a földközi tenger partvidéke ókori művészeinek, elsősorban az antik görög és római művészetnek központi gyűjteménye magyarországon. a bemutató négy terme közül az első a görögség előtti kulturákat, ciprus bronzkori és kora vaskori művészetét, főként pedig a görög archaikus művészetet szemlélteti a nagy művészeti központok szerint csoportosítva anyagát. egy tárló késő mbronzkori és görög archaikus aranyékszereket őriz. különös szépségűek a boiotiai terakotta szobrocskák és az athéni fekete és korai vörösalakos vázák, közöttük a fekete alakos vázafestészet legnagyobb mesterének, exekiasznak egy külön felállított amphorája.

a második terem az időszámításunk előtti v., iv. század, az ugynevezett klasszikus kor görög művészetéről ad képet. a márványszobrok gazdag sorozatában az eredeti bronzszobrokról készült római kori másolatok közül különleges figyelmet érdemel euripidész, a tragédiaköltő portréja, a görög eredeti márványok közül pedig a iv. századi athéni siremlékek és egy monumentális férfi torzó.

/folyt.köv./

- 1 -

Ma

bb. 1. /megnyilt... 1. folyt./rj

a harmadik terem közepén a muzeum világhírű darabja, a tancoló lány márványszobra áll, a hellenisztikus görög művészet korai szakaszából. ezt a kort gazdag kisplasztika is szemlélteti. a terem közepén két tárló a dél-itáliai görög városok sajátos stílusú vázáiból nyújt válogatást, míg a másik részben az etruszk művészet gyűjteménye foglal helyet.

a felújított kiállítás negyedik termét a római művészetnek szentelték. a köztársaság korának végétől a császár kor harmadik századáig vezet a márványportrék sora: a szépművészeti muzeum nagyírű darabja, az actiumi relief, egy időszámításunk első századából való római történelmi dombormű töredéke, valamint a III. század elejei szarkofág töredék, amelyet vadászjelenetek ékesítenek. említést érdemel egy kétoldalas márvány dombormű, egy görög filozófus-portré is.

az érdeklődő közönség az új szerzemények közül most láthatja először az időszámításunk VII. századából származó kettős koslatku itáliai bronz amulettet, egy athéni geometrikus kiskancsót, egy etruszk késő archaikus épületdísz terrakotta istennőfejet, egy hármast római agyagmécsest, valamint néhány színes római üveg-edényt. /mti/

--

bb. 2. középkori szentély maradványaira bukkantak székesfehérvárott
vid/ká/rj la 1973. augusztus 23.

a székesfehérvári belváros ismét meglepetésekkel szolgált a régészeknek: a rózsza utcában középkori templom szentélyének maradványaira bukkantak. a közép-európában egyedülálló építészettörténeti jelentőségű templom feltárása során eddig előkerült a szentély északi, kváderköves fala. a régészek folytatják a feltárást. a templom a feltárási munkák során a polgárokhoz került.

a feltárások befejezése után bemutatási és terepkialakítási tervet készítenek s az országos műemléki felügyelőséggel közösen alakítják ki székesfehérvár új látványosságát. /mti/

- 2 -

MA

bb. 3. munkás-továbbképző központ ujbudán

1/h1/gg/rj zs la

1973. augusztus 23.

új szerű művelődési intézmény - munkás továbbképző központ - alakult ujbudán az üzemi dolgozók továbbtanulásának elősegítésére. célja, hogy biztosítsa az általános iskola nyolc osztályát végzettek szakmai továbbképzését, gimnáziumi továbbtanulását, s hogy lehetőséget nyújtson a hiányos alapképzésű dolgozóknak az általános iskola nyolc osztályának elvégzésére.

a nyolc általánost végzettek részére 150 órás továbbképzés indul, amely alapképzést és új szakmai ismereteket nyújt. ez a továbbképzés legegyszerűbb és legrövidebb formája. de lehetséges a gimnáziumi érettségi megszerzése is, és négy év alatt - ezzel párhuzamosan - 110 órás szakmai továbbképzésen való részvétel. a 20 éven felüliek a következő formákban fejezhetik be a nyolc általánost: a hiányzó osztályokat szakmai képzéssel párhuzamosan pótolják; a VII. és VIII. osztályt végzők heti két tanításon vehetnek részt, s rendszeres látogatás esetén nincs vizsga. vizsgakötelezettséggel viszont 16-16 heti tanulmányi idővel egy év alatt két osztályt elvégezhetnek.

az új kísérleti központ tehát amely a komját aladár utca 37. szám alatt! dolgozók általános iskolájában, a múm 22-24. számú tanintézetekben működik, a legkülönbözőbb igények kielégítésére is vállalkozik. kellő létszámú tanulócsoporthoz esetén a pedagógusok az üzemből tartják a továbbképzést. /mti/

--

bb. 4. páratlan tallérgyűjteményt hozott felszínre a dózer

vid/ká/rj la

1973. augusztus 23.

első ízben láthatja a nagyközönség az esztergomi balassa muzeum napokban megnyílt millenniumi kiállításán a páratlanul gazdag ezüstpénz gyűjteményt, amelyre nemrég bukkantak a város határában. a történelmi és numizmatikai szempontból páratlan leletet egy dózer hozta a felszínre az ugynevezett számárhegyen. a munkagép figyelmes vezetője, kresz károly, a szentendrei talajjavító vállalat dolgozója, azonnal bevitt néhány darabot a muzeumba, majd a muzeológusokkal együtt tért vissza a helyszínre.

/folyt.köv./

- 3 -

MA

bb. 4. / páratlan ... 1. folyt./rj

az agyagedény a magyarországon eddig talált legnagyobb tallérgyűjteményt őrizte: 556 pénzérme volt benne. egykori tulajdonosa a város 1594-es, vagy 1595-ös török ostrománál rejthette el az erdőben. erre utal, hogy a legkésőbbi veretű pénz 1593-as. a legkorábbi 1530 táján készítették. többsége i. ferdinánd, miksa és ii. rudolf király idejéből származik. különösen sok a szép kőrmöcbányai veret. akad a pénzek között jónéhány más országbeli, főleg osztrák és német tallér, amelyeket a városállamok és hercegségek verettek. az összesen 15.6 kilogramm súlyú ezüstpénzgyűjteményben néhány magyar, illetve lengyel garas is van, és mátyás király egy dénárja. ezenkívül három török aranypénzt, több ezüst ékszer, ruhadísz tartalmazott a cserépedény. a kincs megtalálóját, kresz károlyt ötvenezer forinttal jutalmazta a komárom megyei tanács és a megyei muzeumi igazgatóság. /mti/

bb. 5. gyors ütemben épül a csepeli kenyérgyár

i/hi/gg/rj zs la

1973. augusztus 23.

gyors ütemben épül csepel új nagy létesítménye, a több mint 90 millió forint költséggel megvalósuló kenyérgyár. a pest megyei állami építőipari vállalat befejezte az ugynevezett silótorony munkálatait, s rövidesen felvonulnak a különböző szerelési, szakipari feladatokat végző alvállalkozók. a gyár, elkészülte után, műszakonként 150 mázsa kenyeret fog előállítani. a tervek szerint a harmadik műszakban - 80 mázsa kenyérnek megfelelő súlyú - finom pékárut, zsúrkenyeret, kalácsot, különböző péksüteményeket állítanak majd elő. az automata pékség 1974 végére készül el. /mti/

bb. 6. zalaegerszegen rendezik meg a dél-dunántúli népművészeti napokat

vid/ká/rj la

1973. augusztus 23.

baranya, somogy, tolna és zala megye évenként ismétlődő rangos eseményét, a déldunántúli népművészeti napokat az idén szeptember 22-24. között rendezik meg zalaegerszegen. a megyék ez alkalommal bemutatják jellegzetes dalaikat, táncaikat, iparművészetüket. a zalaegerszegen első ízben sorra kerülő rendezvény központi témája a népi építészet lesz. muzeológusok, régészek, építészek, a műemlékvédelemmel foglalkozó szakemberek tanácskoznak a népi építészet fejlődéséről, a régi építészeti stílusok átmentéséről.

/folyt.köv./

NA

- 4 -

bb. 6. / zalaegerszegen... 1. folyt./rj

ez alkalommal leplezik le zalaegerszegen gönczi ferenc néprajzkutató szobrát, s megrendezik azt a nagy összefüggő, gyűjteményes kiállítást, amely zala népének művészetéről ad számot a 3 napos rendezvényre mintegy 400 vendéget várnak. /mti/

--

bb. 7. tudnivalók a lakásbérletről - kézikönyvben - új jogi kötetek közérdekű témákról

i/tf/tr/rj hi la

1973. augusztus 23.

nemcsak a szakembereket - a jogászokat -, hanem mindenkit érdeklő, érintő témákat is taglalnak azok az állam- és jogtudományi szakkönyvek, amelyek még ebben az évben jelennek meg a közgazdasági és jogi kiadónál. „magyar állampolgárság - kettős állampolgárság”, a címe bajáki veronika munkájának, amely a magyar állampolgárság történetével és az állampolgársági törvény hatályával, a magyar állampolgárság keletkezésével és megszűnésével kapcsolatos ismereteket közöl. elemzi az állampolgársági ügyekben eljáró szervek hatáskörét. ismerteti a szerző a kettős állampolgárság kialakulását, ennek személyi, jogi velejáróit és az ilyen állampolgárság kiküszöbölésének módjait.

„a kulturális jogok”, kötetét szabó imre akadémikus állította össze. a monográfiában olyan témák sorjáznak, mint az oktatáshoz, a neveléshez, a művelődéshez való jog, s a mélyebb érdeklődésű olvasók tájékozódhatnak a műből a kulturális politikával kapcsolatos jogi tételekről, a szocialista alkotmányok ilyen irányú rendelkezéseiről, nemzetközi intézményeiről. „a szerzői jog kézikönyve”, a kiadó kommentár-sorozatában jut el az olvasókhöz. nemcsak a bíróságok, ügyészségek, ügyvédi munkaközösségek számára nélkülözhetetlen, de feltétlenül segítségnyújt a kulturális intézmények, a művelődési ügyek igazgatásának területén.

zo vállalatok munkájához is. kézikönyv jelenik meg „a lakásbérletről”, rakvács józsef tollából. a szerző többéves bírói tapasztalata - tudományos munkásságának eredményei alapján is - átfogó képet ad a lakásbérlet fogalmáról, tárgyáról, tartalmáról, általános szabályairól, s az ugynevezett jogcím nélküli lakáshasználattal is foglalkozik.

/folyt.köv./

- 5 -

NA

bb. 7. / tudnivalók... 1. folyt./rj

nagy vállalkozása a közgazdasági és jogi kiadónak a „hatályos jogszabályok gyűjteménye”, amelyet négy kötetre terveznek. az új kiadás felöleli az 1945-től 1972. december 31-ig terjedő időben kihirdetett, illetve közzétett, hatályban lévő joganyagot. az első, még az idén várható kötet a törvényeket /többek között a büntető eljárásról szóló, az országgyűlés által legutóbb elfogadott és január 1-től hatályos törvényt/, az országgyűlési határozatokat, a törvényerejű rendeleteket, az elnöki tanács határozatait, végül- függelékben - a magyar népköztársaság nemzetközi vonatkozású szerződéseivel kapcsolatos jogszabályok mutatóját tartalmazza. /mti/

--

- 6 -

bb.8. tizenkét kgm vállalat valamennyi terméke gazdaságosan készülő - vizsgálat a gazdaságos termékstruktúra kialakítására

1 kg/pá/1e/ok la

1973. augusztus 23.

a gazdaságosabb termelés-szerkezet kialakítása érdekében a kohó- és gépipari minisztérium olyan vizsgálati módszert dolgozott ki, amelynek segítségével a termelő vállalatoknál az eddiginél pontosabban feltárható a jövedelmezően és a kevésbé kifizetődően gyártott termékek köre. a vizsgálatba 1971-ben 97 termelő vállalat 1450féle termékcsoportját vonták be, s kiderült; a kgm 12 vállalat valamennyi termékét gazdaságosan gyártja. nyolcvan vállalat jövedelmezően termel, de ezek néhány termékcsoportjának gyártása önmagában nem lenne kifizetődő. az iparban vagy kereskedelemben többségük mégis fontos cikk, ezért célszerű gyártásuk. öt vállalatnál a gyártmány-szerkezet alapvető változtatása szükséges, további működésüket kormányhatározat szabja meg.

a széleskörű vizsgálódás eredményének felhasználásával a népgazdasági és a vállalati érdek közötti pontosabb összhang megteremtését mozdítja elő a minisztérium. bizonyos cikkek gyártását ugyanis állami dotáció könnyíti meg, s ezeknél a termékek-nél nehezebb megállapítani a gyártás hatékonyságát. a módszer ezért minden terméket „egyenlő mércével”, a támogatás figyelembe vétele nélkül vizsgál. a részletes vizsgálatra kijelölt termékeket gyártó vállalatoknál ugynevezett termékbizottságokat alakítottak, amelyek a termelést, értékesítést, műszaki feltételeket és több más tényezőt vettek „nagyító”, alá, az eredményt elküldték a minisztériumnak. a kgm irányító, ellenőrző tevékenysége során - ahol szükséges - utasítja a vállalatokat, hogy dolgozzanak ki intézkedéseket az adott termékcsoport hatékonyságának javítására.

az intézkedések hatására tavaly a kohászatban az 1971-es termelési volumen 0,3 százalékanak, a gépiparban 0,5 százalékanak gyártását szüntették meg a gazdaságtalan termelés miatt. a gépiparban idén tovább 0,5 százalékanak termelését hagyják abba. /folyt.köv./

- 7 -

8.10/ok

10.9.11

bb.8./tizenkét kgm 1. folyt./ok

néhány gazdaságtalan termék gyártását - mint a hajóét, a teherautóét és a traktorét - központi intézkedés útján szüntették be vagy csökkentik. 1975-ben a központi intézkedések következtében a gyártásból kivont termékek összemennyisége az 1971-es összevolumennek több mint 2 százaléka lesz.

a gazdaságosabb termékstruktúra kialakítása következtében tavaly az összes termékcsoporthoz viszonyítottan az összjövedelmezősége 500 millió forinttal nagyobb volt, mint 1971-ben. a tervek szerint idén az összjövedelmezőség további 200 millió forinttal nő.

az eddigi kedvező eredmények alapján a kgm-ben elhatározták, hogy ezentúl folyamatosan évente megismétlik a vizsgálódást. számítógépet is felhasználnak majd a munkához, ebbe táplálják az alapadatokat. a jelenleg különösen kifizetődő gyártmányok ismeretében tervezni is lehet, hogy mit célszerű a következő tervidőszakban leginkább gyártani. az eddigi vizsgálati eredmények jelzik például, a csepeli kerékpár- és varrógépgyárnál pirkizó gép, a danuvia központi szerszám- és készülékgyárnál szerszámgép-tengelykapcsoló, az autóvillamossági felszerelések gyárában pedig a töltődinamó gyártására kifizetődő. ezért az v. ötéves tervidőszakban a vállalatokat ezeknek a termékeknek fokozottabb gyártására ösztönzik majd. célszerű, többek között növelni a lugos akkumulátor és a vezeték nélküli hírközlő berendezés gyártását is./mti/

--

↳ hogy

bb.9. husz nap alatt több mint 26 ezer hektárral nőtt az öntözött terület

1 jf/gk/1e/ok la

1973. augusztus 23.

a hetek óta tartó száraz időjárás jelei lemérhetőek a föld-
deken: a rossz vízgazdálkodású talajokon sárgulnak a kapásnövények. a gazdaságok nagy erőfeszítéseket tesznek a vízhiány enyhítésére. az öntözés iránti helyenkénti közönyt augusztusban érdeklődés váltotta fel, amit az is bizonyít, hogy az utóbbi 20 napban 26 500 hektárral nőtt a megöntözött terület, amely elérte a 276 500 hektárt. a zöltségeket a kertészetekben sokfelé már negyedszer látták el öntözővízzel, de kétszer, sőt háromszor kaptak már mesterséges csapadékot a takarmánynövények, a kapások és egyes helyeken a rétek is. az esők mesterséges pótlására nagy szükség van, mert az utóbbi husz napban jóformán sehol sem esett eső, vagy ha igen, akkor sem hullott több csapadék 10-15 milliméternél.

/folyt.köv./

8.15/ok

To 9/15

- 8 -

bb.9./husz nap alatt 1. folyt./ok

a vízkészletek mindenhol megfelelően alakultak augusztus végére, a gazdaságoktól sehol sem kellett megvonni vízhiány miatt a vízvételi lehetőséget. ellenben a vízügyi igazgatóságok tovább folytatják a vízjogi engedélyek felülvizsgálatát, amire azért van szükség, mert számos gazdaság az év első felében nem élt a lehetőségekkel, nem igényelt öntözővizet és így sok esetben másoktól vette el - akaratlanul is - a vízhasználatot. mintegy 500 gazdaságot érint a vízjog-elvonás vagy -mérés. a felülvizsgálat során az első foku vízügyi hatóság megfelelő javaslatot tesz a vízjog visszavonására vagy mérésére, az esetleges fellebbezést a másodfoku hatóság bírálja majd el. minden esetben figyelembe veszik, hogy a gazdaság időközben élt-e a lehetőséggel, tett-e lépéseket arra, hogy javítson öntözési tevékenységén./mti/

--

bb.10. több mint 300 középiskolás kap tanulmányi ösztöndíjat heves megyében

vid/ká/ok la

1973. augusztus 23.

a heves megyei tanács művelődésügyi osztálya pályázatot hirdetett középiskolai tanulmányi ösztöndíjra. a pályázatok felülvizsgálata alapján az osztály mellett ujonnan alakult megyei diák szociális bizottság döntött az ösztöndíj odaítéléséről. 555 pályázat érkezett, s ezek közül az alapos felmérés után, 328-at fogadtak el az 1973-74-es tanévre. 247-en kétezre, 81-en pedig háromezer forint ösztöndíjban részesülnek. az összeghez a vállalatok és a szervezetek is hozzájárultak. ezek alapján a megyei diákszociális bizottság az új tanévben több mint 700 000 forint elosztását hagyta jóvá. az ösztöndíjat a szülők kapják meg két részletben az illetékes iskola igazgatóságától./mti/

--

bb.11. „georgikon információ”, a termelőszövetkezetek számára

vid/ká/ok la

1973. augusztus 23.

a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézete „georgikon információ”, címmel közleményeket továbbít azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek igénybe veszik az intézet szaktanácsadó szolgálatát. a legutóbbi kiadványokban - összesen 16 témakörben - a mezőgazdasági termelés egy-egy ágazatának új termelési módszereiről, technikai újításairól tájékoztatnak. foglalkoznak többek között a szarvasmarhatenyésztés helyzetével, a fejlesztéssel kapcsolatos elgondolásokkal, a korszerű cukorrépa termeléssel, a talajerő-fenntartással, a biológiai talajjavítással, a nagyüzemi sertés-tenyésztés új követelményeivel./mti/

8.25/ok

To 9/15

-- 9 --

bb.12. vállalati hozzájárulással bővült a győr-sopron megyei óvodai hálózat

vid/ká/ok la

1973. augusztus 23.

megkezdődtek a jelentkezések győr-sopron megye óvodáiba, s néhány nap múlva társadalmi bizottságok döntenek el, hogy kiket vesznek fel. az óvodai helyek számát tekintve a megye, de különösen győr előkelő helyen áll az országos statisztikában. az arány most tovább javult: 400 helyet több áll rendelkezésre az új, vagy felújított óvodákban, mint tavaly ilyenkor. győr és sopron vállalatainak, intézményeinek több millió forintos hozzájárulása jelentős segítség a tanácsoknak és az idén már a községekben is jelentkezett a társadalmi segítség óvodák bővítésére. így a darnózzeli béke tsz 200 ezer forinttal járult hozzá a helyi óvoda bővítéséhez. kapuváron társadalmi összefogásból három új csoportban kezdődhetnek a foglalkozások, beleden több mint 200 ezer forinttal egészítették ki a helyi vállalatok a tanács községfejlesztési alapját, fertőszentmiklóson a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyár kihelyezett üzeme járult hozzá az óvoda bővítéséhez.

a győr-sopron megyei tanács tájékoztatása szerint ebben az évben, de főként 1974-75-ben folytatódik a nagyszabású óvodaépítési program./miti/

--

bb.13. bevált az új hizlalási rendszer - csökkent a hizlalási idő, olcsóbb a huselőállítás a kötetlen tartásban

vid/ká/ok la

1973. augusztus 23.

a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalat új kezdeményezésként két évvel ezelőtt, a szarvasmarha program megvalósítását segítve, több állattartó nagyüzemben megszervezte az intenzív takarmányozásra alapozott, nagyszabású kötetlen tartású növendék bikahizlalást. céljuk az volt, hogy rövidítsék a hizlalási időt, növeljék az állatok napi súlygyarapodását és kialakítsák a kedvezőbb hus és csontarányt.

a kötetlen tartás azt jelenti, hogy a meglévő istállóban boxokat alakítanak ki, s egy-egy rekeszben 13-14 állatot helyeznek el. az állatokat nem kötik meg, azok szabadon mozognak. a borjúnevelőből 200-250 kilós súlyban kerülnek az állatok a kötetlen tartású hizlalásra. a hizóba fogott növendék-bikák tetszés szerinti mennyiségben kapják a kukoricát, adagoltan, meghatározott minőségben és összetételben szénát és a speciális koncentrátumot.

/folyt.köv./
8.35/ok

- 10 -

9354
To

bb.13./bevált az új 1. folyt./ok

az új hizlalási módszer bevált. a kötetlen tartás nem beruházás igényes, jobb az istállók férőhely kihasználása. egy száz férőhelyes istállóban 20-25 százalékkal több állatot lehet elhelyezni, mint a hagyományos kötött tartásnál. mintegy ötven százalékkal kevesebb az ételmunka ráfordítás, s a hizlalási időt átlagosan három hónappal sikerült megrövidíteni. a napi súlygyarapodás növelésével, s a minőség javításával különként két három forinttal olcsóbban állítják elő a húst.

a kötetlen tartással, az intenzív takarmányozással különösen jó minőséget érnek el. a hagyományosan hizlalt állatok 50-60 százaléka, az új módszerrel hizlaltaknak pedig több mint 90 százaléka kap „szuper”, és „a” minősítést.

a szép eredmények láttán az idén tovább terjed a kötetlen hizlalási módszer. jelenleg már 46 termelőszövetkezetben hizlalják ezzel a módszerrel az állatokat. az év első felében több mint 1900 hizlott bikát exportáltak, amelyek 95.7 százaléka kapott „szuper”, illetve „a” minősítést. jelenleg összesen 5400 növendék bika áll hizóban, s ebből még ebben az évben négyezret értékesítenek.

a kötetlen hizlalást folytató közös gazdaságok részére a vállalat termelésfejlesztési agrárszakemberei ingyenes szaktanácsadással szolgálnak, s gondoskodnak a takarmánykoncentrátumról is./mti/

bb.14. évente másfél millió ügyfél a szolnok megyei tanácsoknál - javítják az ügyintézkést

vid/ká/ok la

1973. augusztus 23.

szolnok megye lakói évente csaknem másfél millió esetben fordulnak ügyes-bajos dolgaikkal az államigazgatás helyi szerveihez, a tanácsokhoz. a hatalmas és állandóan emelkedő ügyfélforgalom megköveteli, hogy a tanácsok fokozott gondot fordítsanak az állampolgárok ügyeinek gyors, pontos és érdemi intézésére, a bürokrácia csökkentésére. a lakosság tájékoztatása érdekében eddig négy tanácsai információs irodát állítottak fel a megyében. a közérdekű rendeletek propagálására egyre több tanácsai tájékoztató jelenik meg, külön kiadványok ismertetik az építési engedélyekre vonatkozó előírásokat. a közeljövőben minden forgalomban lévő tanácsai nyomtatványt felülvizsgálják, s amelyeket indokolatlanul komplikáltak, nyelve túlzottan hivatali, azt a lehetőség szerint egyszerűsítik.

/folyt.köv./

- 11 -

8.55/ok

9354
T

bb.14./évente másfél 1. folyt./ok

szolnok megye tanácsai évente több mint hetvenezer elsőfoku határozatot hoznak-zömében az előírt határidőn belül. az elmúlt években azonban nőtt a késve intézett ügyek száma és aránya. ami a tanácsi ügyintézők túlterheltségével és egyes túlzottan bürokratikus jogszabályokkal magyarázható. a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén megállapították, hogy a jövőben többet kell tenni az államigazgatási dolgozók szakmai ismereteinek bővítéséért, a jogerős határozatok végrehajtásáért, a meghozott határozatok egyszerű, közérthető megfogalmazásáért. javítani kell a tanácsok és a társ-szervek - rendőrség, ügyészség, bíróság - kapcsolatát, hogy az ügyfelek kevesebb időt töltsenek a külfönte igazolások, engedélyek beszerzésével./mti/

..-

bb.15. ismétlés tiz év után - operaházunk társulata az edinburghi fesztiválon

t ró/gk/ok la

1973. augusztus 23.

csütörtök reggel a ferihegyi repülőtérrel indult edinburgha az operaház csaknem 300 tagu társulatának első csoportja, hogy tiz év után másodszor szerepeljen európa egyik legrangosabb fesztiválján. az elutazás alkalmából a társulat programjáról lukács miklós kossuth-dijas karnagy nyilatkozott az mti munkatársának:

- 1963-ban már részt vettünk az edinburghi fesztiválon, amely európa hasonló jellegű zenei eseményeinek talán legrangosabbika. most, augusztus 24-én kezdődő fellépés-sorozatunkon három produkciót mutatunk be. bartóktól „a kékszakállu herceg várára,-t és „a csodálatos mandarin,-t. ferencsik jános főzeneigazgató dirigálásával háromszor adjuk elő. a kékszakállu főszerepeig melis györgy és kasza katalin, illetve faragó andrás és szőnyi olga énekl; a csodálatos mandarinban szumrák vera és fülöp viktor táncol.

- szokolay sándor vérnászát a külföldi vendégszerepléseinkor szokásos szereposztásban visszük színre: komlóssy erzsébettel, házy erzsébettel, szőnyi olgával és faragó andrással a főszerepben - mindkét előadást kórodi andrás vezényli. az angol közönség a spartacust váltott szereposztásban láthatja: két alkalommal orosz adéllal és róna viktorral, egyszer pedig a pártay lilla-havas ferenc kettőssel.
/folyt.köv/

- 12 -

9.05/ok

9.05/ok
To

bb.15./ismétlés tiz év után 1. folyt./ok

- fellépéseinket igen alapos felkészülés előzte meg. hiszen a magyar opera külföldi elismerése nagymértékben függ az ilyen szereplésektől. az előadások színhelyén, a king's theaterben már megfordult európának szinte valamennyi vezető operaháza. ez alkalommal a vendéglátók, az edinburghi fesztivál operaháza - erre az alkalomra létrehívott társulat - mozart dun juanját, egy másik angol társulat benjamin britten thomas mann szövegére írt operáját, a „halál velencében,-t mutatja be.

- meg kell jegyeznek, hogy az igen rangos fesztivál szereplői között ott lesz fischer annie háromszoros kossuth-dijas kiváló zongoraművész is, aki egy önálló zongoraestet ad, ezenkívül két koncerten lép fel egy-egy zongoraversennyel./mti/

..-

bb.16. görögországba utazott a fővárosi operettszínház együttese

t nm/tm/zs/ok bs

1973. augusztus 23.

csütörtökön reggel görögországi vendégjátékra utazott a fővárosi operettszínház társulata. a 145 tagu együttes tiz alkalommal mutatja be a pireuszi szabadtéri színpadon kálmán imre: csárdáskirálynő című nagyoperettjét vámos lászló rendezésében./mti/

..-

bb.17. rendőrségi hírek

fk/ok bs

1973. augusztus 23.

herczegh jános 34 éves, büntetett előéletű alkalmi munkás kókai lakásán szőváltás közben konyhakéssel hátszurta élettársát palotai raffaelné 32 éves háztartásbelit, aki a helyszínen meghalt. a pest megyei rendőrfőkapitányság herczegh jánost előzetes letartóztatásba helyezte és eljárást indított ellene.

/folyt.köv./

- 13 -

9.35/ok

10/11/73

bb.17./rendőrségi folyt./ok

kiskunhalas határában hunyadi sándor 19 éves eladó, tompai lakos motorkerékpárjával, nekiütközött egy előtte haladó, szabályosan kivilágított lovaskocsinak. a baleset következtében a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. utasát, barátát lászló 18 éves tsz-tag, tompai lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

heves megyében, recsk községben vass istván 21 éves vadőr, helyi lakos motorkerékpárjával áttért a baloldalra, és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

kisalagon laczkó andrás 21 éves gépkocsivezető, budapesti lakos ittasan tehergépkocsit vezetett s elütötte zárár jánosné 26 éves segédmunkás, simonkőarmyai lakos gyalogost, aki súlyosan megsérült. a baleset után a gépkocsivezető segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a sérült asszonyt kórházba szállították. a pest megyei rendőrfőkapitányság a tehergépkocsivezetőt elfogta és őrizetbe vette.

szabolcs-szatmár megyében, a pátrohái vasútállomáson horváth bertalan 67 éves nyugdíjas, helyi lakos tilos helyen akart a síneken áthaladni, egy villanymozdony halálra gázolta. /mti/

bb 18. cukrosabb a répa - indulásra kész a sárvári cukorgyár
vid-ká szb bs 1973. augusztus 23.

nyugat-magyarország cukorrépa földjein csütörtökön megkezdődtek az érési vizsgálatok. a területileg illetékes sárvári cukorgyár szakemberei megállapították, hogy a répa cukortartalma a sok napsütés és egyéb tényezők hatására jóval magasabb a tavalyinál.

a gyárban a 78 éves fennállás óta a legnagyobb beruházás valósul meg az idei feldolgozási időnyre. a 25 millió forintos szokásos karbantartás mellett 52 millió forintos költséggel bővítették, korszerűsítették az üzemet. az automata és a félautomata gépek összesen 17.300 vagon répát dolgoznak fel, s a szokottnál jóval korábban, szeptember első felében indul a gyártás.

husz év után ismét gyártnak kockacukrot sárváron. a kedvelt makkacukorból naponta száz mázsa készül. erre a célra régi, nagykokkát készítő gépeiket alakították át. /mti/

11.13/szb

-14-

10/1150

bb.19. szedik a szatmári szilvát

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 23.

megkezdtek a szatmári szilva szedését a felső tiszta és számos menti szilváskertekben. egyelőre csak a korábban előfajta, köztük az olasz kék szilva, kerülnek le a fákról, de a hónap utolsó napjaiban a penyigei fajta szedésére is sor kerül. az idei termés gyenge közepes, a tavalyinál alig 50-60 százaléka, de még így is mintegy 250 vagon felvásárlására számítanak. a minőség sem éri el a szokásost, a tavaszi szárazság miatt a szemek aprók maradtak. a termés egy részét - a jobb minőségűt - közvetlenül értékesítik. 130-150 vagonnal pedig feldolgozott állapotban hoznak majd forgalomba. /mti/

bb.20. közlekedés és postaügyi középiskolák vezetőinek tanácskozása békéscsabán

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 23.

a közlekedés és postaügyi minisztériumhoz tartozó szakközépiskolák igazgatói, igazgatóhelyettesei és párttitkárai békéscsabán a lékai kollégiumban tanácskoznak. a tanácskozás résztvevőit csütörtökön lenárt józsef, a kpm főosztályvezetője köszöntötte, majd előadást tartott az oktatás időszerű kérdéseiről. mint mondotta a közlekedéspolitikai koncepció, a növekvő forgalom, a híradástechnika, a forgalomirányítás és a vasútépítés korszerűsítése, az új gépek, technológiák alkalmazása magasabb szintű szaktudást igényel már középszinten is. ezért módosítani kell az oktatás tartalmát.

az oktatás és nevelés időszerű kérdéseit a plenáris ülés után öt szekcióban vitatták meg. a szekció ülések tapasztalatairól pénteken záróülésen adnak számot. /mti/

bb.21. a leninvárosi építkezés elszívta a vizet tiszaszederkény kutjaiból - vezetékes ivóvízhálózatot kap a község

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 23.

leninváros térségében az új, kétzer megawattos erőmű vízkivételi művét a leendő tiszta-csatorna partján, husz méter mélységű, hatalmas gödörben építik. a feltörő talajvizek elvezetésére és a száraz munkahely biztosítására a gödör köre negyven - egyenként hetven méter mélységű - kutat fúrtak, amelyekből jelenleg naponta százharmincezer köbméter vizet vesznek ki. a víztelenítést háromszáz napra tervezik /folyt.köv./

- 15 -

11.25/ok

10/1150

bb.21./a Leninvárosi 1. folyt./ok

a kutak üzemeltetése és a talajvíz ilyen mennyiségű elszívása már érezteti hatását a környező településeken. a közeli tiszaszederkényben kiürültek az ivóvizet szolgáltatató kutak, s a község víz nélkül maradt. a lakosság részére jelenleg gépkocsikra szerelt lajtokban hordják az ivóvizet. ez az állapot azonban nem tart sokáig. mert a faluban már megkezdtek a vezetékes ivóvízhálózat kiépítését, amelyet a leninvárosi vízműbe kötnék be. a hálózat még az őszi hónapokban elkészül. a vízkivételi mű felépítése után a talajvizet elszívó kutak nagyobb részét tovább üzemeltetik majd és azokat a régi kétszáz megawattos erőmű nagyteljesítményű vizlágyítójának szolgálatába állítják./mti/

bb.22. iskolasegély a sokgyermekes és gyermeküket egyedül nevelő édesanyáknak

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 23.

hagyomány már a szarvasi állami gazdaságban, hogy az iskolai évnyitó előtt tanácskozássra hívják össze az édesanyákat. a gazdaság vezetői megbeszélnek velük a problémákat, a segítség módját. az idei tanácskozást csütörtökön tartották. nagy józsef a gazdaság igazgatója köszöntötte a megjelent 180 édesanyát és bejelentette, hogy minden olyan család iskolasegélyben részesül, ahol legalább két gyermeket nevelnek, vagy az édesanya az egyedüli családfenntartó. a tanácskozás befejeztével az említett célra 71 ezer forintot osztott ki dudás mihály, a gazdaság szb titkára./mti/

bb.23. kitüntetés

gk/ok bs

1973. augusztus 23.

az elnöki tanács szakasits Antal nyugdíjasnak a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismerésül, 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

11.30/ok

- 16 -

To 11/30

bb.24. felavatták a kaposszentjakabon feltárt apátsági műemléket

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 23.

a műemléki albizottságok hetedik országos értekezletének második napján csütörtökön műemléki filmbemutatókkal folytatódott a program, majd dr. merényi ferenc az országos műemléki felügyelőség igazgatója kitüntetéseket adott át. heten kapták meg a magyar műemlékvédelemért plakettet, köztük palkó sándor, baranya megye nyugalmazott tanácselnöke, a mecseki intézőbizottság elnöke, dr. entz géza az omf tudományos osztályának vezetője, sugár imre, a somogy megyei tanács elnökhelyettese és dr. zákonyi ferenc, a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal nyugalmazott vezetője.

délután az értekezlet résztvevőinek jelenlétében a megyeszékhely határában ünnepélyesen felavatták a feltárt kaposszentjakabi apátsági műemléket./mti/

bb.25. a voszk igazgatótanács ülése

i kf/fk/le/ok bs

1973. augusztus 23.

a legtöbb tagszövetkezetet összefogó és a legsokrétűbb szövetkezeti vállalat, a voszk csütörtökön igazgató tanácsülésen értékelte ideig eddigi munkáját. megállapították egyebek között, hogy a voszk tevékenysége jól szolgálja a tagszövetkezeteket, összhangban áll a szövetkezeti mozgalom érdekeivel.

a voszk karbantartó szolgáltatása során az idén eddig több mint 13 millió forint értékű alkatrészt használt fel a fogyasztási szövetkezetek tulajdonában lévő hűtőpultok és gépek javítására, s ezzel nagyban hozzájárult az idényben a szövetkezeti hűtőpark minél zavartalanabb működéséhez. a vállalat továbbfejlesztette ipari tevékenységét is. új terméke egyebek között az összerakható falburkoló elem, amit rövid idő alatt több fővárosi és vidéki szövetkezeti étterem belső berendezéséhez, korszerűsítéséhez használtak fel. dinamikusabban növekedett a tsz kooperációban készülő vopa száraztészta termelése, amelynek eredményeként a korábban hiánycikknek számító termék ma már az ország minden részében kapható.

az igazgatótanács az eredményes munka regisztrálása mellett bírálta, hogy a szövetkezetek egyrésze csak igényeket támaszt a vállalattal szemben, ugyanakkor nem támogatja eléggé munkáját, törekvéseit./mti/

12.10/ok

- 17 -

To 12/25

bb.26. elhunyt az ország legöregebb ornitológusa

vid/p kz bs

1973. augusztus 23.

pécsváradon 82 éves korában elhunyt az ország legöregebb ornitológusa, agárdi ede nyugdíjas tisztviselő. csaknem hét évtizeden át foglalkozott szenvedélyes buzgalommal a madarak életének megfigyelésével, tanulmányozásával, fészkeik és tojásaik tudományos gyűjtésével. kisdíakként kezdte jegyezni a madarakkal kapcsolatos észleléseit és 1912-ben lett elismert ornitológus. megfigyelői oklevelét még herman ottó, a nagy természettudós, a királyi magyar ornithológiai központ akkori igazgatója írta alá. ötezer madártojásból álló tudományos értékű gyűjteményét a nemzeti múzeumban helyezték el, ez azonban 1956-ban - a múzeumban keletkezett tűzvészkor - elpusztult. a pécsváradai ornitológus ezután újra kezdte a munkát, s magas kora ellenére rendszeresen járta a mécseket és a környéket, feljegyezte és jelentette észleléseit a madártani intézetnek. újabb 2.500 madártojást, valamint 74 madárfészket magába foglaló gyűjteményét - a pécsi janus pannonius múzeum őrzi./mti/

--

bb.27. hétfőn és kedden gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás

i kf /tr/p ie bs

1973. augusztus 23.

az országos takarékpénztár augusztus 27-én, hétfőn és 28-án, kedden egerben, a gárdonyi géza színházban rendezte a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei harmadik, sorrendben 49., sorsolását. a huzáson az április 30-ig váltott és a július 31-én még érvényben volt ötezer és tízezer forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

hétfőn a vidéken váltott betétkönyveket, kedden pedig a budapestieket sorsolják. a kétnapos huzáson összesen 604 gépkocsi talál gazdára, s ezzel az eddig kisorsolt autók száma 14,234-re emelkedik. az 5000 forintos betétkönyvekre összesen 424, a 10.000 forintosokra 180 autó jut. a vidéken váltott gépkocsi nyereménybetétkönyvek között 340, a budapestiekre pedig 264 személyautót sorsolnak ki.

az összevont nyereménylistát az augusztus 29-i lapokban teszik közzé./mti/

12.55/p

--
-18-

12.55/p
Tó1340

bb.28. időjárásjelentés

a/bs

1973. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. augusztus 23-án
12.00 órakor

napos idő

szárazföldünk középső, valamint délkeleti térsége fölött újból leszálló légmozgások irányítják az időjárást. hatásukra az említett területeken napos, száraz az idő. a hűvös óceáni lég-hullámok észak-európában, valamint nyugat-európa partvidékén változókéony, szeles, helyenként esős időt okoznak. mivel a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében légtömegcsere nem várható, továbbra is napos időre számíthatunk. a napsütés hatására a nappali felmelegedés újból erősödik.

hazánkban szerdán a dunántul nagy részén valamint a dunatisza közének déli térségében erősen felhős volt az ég, csak 1-4 órán át sütött a nap. máshol változóan felhős idő volt. 4-10 óras napsütést észleltek. az ország észak-keleti része kivételével több helyen esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a hőmérséklet napközben a dunántulon és az északkeleti hegyvidéken 20-25, máshol 25-27 fokig emelkedett. ma hajnalra északon 5-10, máshol 10-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 17-23 fokig emelkedett.

bzdaosten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22,4 fok volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás péntek estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22-27 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: általában csendes, napos idő. az időszak végén nyugat felől kisebb felhőátvonulások, néhány helyen esővel. a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb éjszakai hőmérsékletek: 10-16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása: 142 centiméter. /mti/

13.00/szb

--
-19-

Tó1340

bb.29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/ok bs

1973. augusztus 23.

1. görög-római kiállítás
2. középkori szentély székesfehérváron
3. munkás-továbbképző központ
4. tallérlelet
5. épül a csepeli kenyérgyár
6. népművészeti napok zalaegerszegen
7. lakásbérleti tudnivalók
8. vizsgálat 12 (10) vállalatnál
9. mesterséges öntözés
10. középiskolai ösztöndíj
11. „gerogikon információ,,
12. bővült a győr megyei óvodai hálózat
13. új hízalási rendszer
14. javítják az ügyintézt
15. edingburghba utazott az operaház társulata
16. görögországba utazott az operettszínház együttese
17. rendőrségi hírek
18. cukrosabb a répa
19. szedik a szatmári szilvát
20. közlekedési középiskolák vezetőinek tanácskozása
21. ivóvízhálózat tiszaszederkényben
22. iskolasegély
23. kitüntetés
24. műemléket avattak kaposszentjakabon
25. a voszk ülése
26. elhunyt a legöregebb ornitológus
27. gépkocsinyeremény-sorsolás
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

/mt1/

bb.30. dr.dimény imre prágába utazott

gk/1e/ok la

1973. augusztus 23.

csütörtökön dr.dimény imre mezőgazdasági és élelmezés-
ügyi miniszter prágába utazott, ahol augusztus 24.-én a julius
fucik-parkban megnyitja a magyar népköztársaság mezőgazdasági
és élelmiszeripari önálló kiállítását. bucsuztatására a ferí-
hegyi repülőtéren megjelent dr.madas andrás mezőgazdasági és
élelmezésügyi miniszterhelyettes és jelen volt frantisek dvorsky,
csehszlovákia budapesti nagykövete./mt1/

13.50/ok

- 20 -

bb.31. országos postáskonferencia sopronban

vid-kz/mmé/ok bs

1973. augusztus 23.

csütörtökön sopronban horn dezső közlekedés- és posta-
ügyi miniszterhelyettes, a magyar posta vezérigazgatója megnyi-
totta a vii. országos postáskonferenciát. napirendjén a táv-
tárcsázó hálózat üzemeltetésével kapcsolatos tapasztalatok,
a posta mikrohullámu gerinchálózatának a fejlesztése, továbbá
pénztár- és bankszolgálati tevékenységének a korszerűsítése
szerepel. a mintegy 700 szakember részvételével lezajló konfe-
rencián ndk-beli, lengyel és csehszlovák vendégek is résztvesz-
nek.

a konferenciával egyidejűleg nyílt meg a soproni posta-
igazgatóság üzemtörténeti emlékeiből összeállított kiállí-
tás./mt1/

bb.32. megkezdődött a kukoricatörés baranyában

vid/kz/ok bs

1973. augusztus 23.

baranyában, az ország legdélibb megyéjében, megkezdődött
az ősz egyik legjellegzetesebb munkája: a kukoricatörés. a hi-
res vetőmagtermelő nagyüzemben, a bolyi állami gazdaságban,
csütörtökön megindultak a csőtörőgépek, elsőként a nyugatnémet
eredetű perdux nevű rövidtenyészidejű kukoricafajtát takarít-
ják be, amiből vetőmag lesz. mint ismeretes: boly az ország leg-
nagyobb vetőmagtermelő gazdasága és itt működik a legnagyobb
vetőmagfeldolgozó üzem is. az idén több mint háromezer hektár-
on terem kukorica vetőmag céljára. a kilátások szerint hek-
táronként 27 mázsás termést takarítanak be, ami hibridkukoricánál
magas hozammak számít. ily módon az idén körülbelül félezer va-
gon fémzárolt kukorica-vetőmagot állítanak elő a gazdaság üze-
mében és ennek egyharmadát exportálják./mt1/

10/140

-21-

bb.33. sajtótájékoztató a budapesti tanévkezdésről

t h1/gg/zs/ok bs

1973. augusztus 23.

az új tanév feladatairól tájékoztatta az újságírókat csütörtökön a városházán mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője. elmondta, hogy a most kezdődő iskolaévben egész sor nagyfontosságú intézkedést valósítanak meg. ezek közül különösen jelentősek a tanulók túlterhelésének csökkentését szolgáló rendelkezések, valamint az iskolai élet szabályait összefoglaló rendtartások. ezek bevezetésére, illetve végrehajtására a fővárosi iskolák megtették az előkészületeket. ezzel kapcsolatban hangoztatta mezei gyula: a tanulóifjúság terheinek csökkentése csak akkor válhat valósággá, ha egyidejűleg tovább korszerűsödik a pedagógiai munka. ezért nagy gondot fordítanak arra, hogy a nevelői tevékenységben mindinkább meghonosodjanak a korszerű pedagógiai módszerek, s fokozottan előtérbe kerüljön a tanulókkal való csoportos, illetve egyéni foglalkozás. hasonlóképpen fontos az iskolai szemléltető eszközök sokrétű alkalmazása. ennek elősegítésére az idén központi hiteltől huszmillió forinttal támogatják az iskolai eszközök tárárt, valamint az iskolai könyvtárakat.

az új tanévben - mint mondotta - fokozott gondot fordítanak a tanulóifjúság aktivitásának nagyobb mértékű kibontakoztatására. mind a pedagógusokkal, mind az iskolai kishítkárokkal megvitatták a diákoknak a rendtartásban biztosított jogait és kötelességeit, az új típusú tanár-diák viszony kérdéseit. az ilyen jellegű problémák megoldásában remélhetőleg sokat segítenek majd az elkészítendő iskolai házirendek is.

az új tanév kezdetéig az óvodai helyek száma 1840-nel gyarapszik, s ebből 1350 a kerületi tanácsok beruházásában készül, a többi a lakótelepeken valósul meg. keletföldön, újpalotán és zuglóban új lakótelepi iskola nyitja meg kapuit. a nevelőotthonok hálózata három új intézménnyel bővült: a xiii. kerületi róbert károly köruton 300 személyes otthont, balatonbogláron alsótagozatos tanulószámára, pilisszántón értelmi fogyatékos fiúk számára új intézetet létesítettek. elkészült továbbá a márvány utcai középiskolai komplexum, ahol a táncsics gimnázium, a kossuth közgazdasági szakközépiskola és a finommechanikai szakközépiskola talált korszerűsített otthonra.
/folyt.köv./

- 22 -

14.15/ok

15/11/30

bb.33./sajtótájékoztató1. folyt./ok

Budapesti általános iskolákba egyébként 131 500 kisdíák - köztük 19 500 elsős - iratkozott be. az elsősök aránya csaknem kétezerrel több a tavalyinál. a júniusban végzett 16 472 nyolcadik osztályos díák egyharmada gimnáziumban, egyharmada szakközépiskolában, s körülbelül 30 százaléka szakmunkásképző iskolában folytatja tanulmányait. az idei iskoláztatási munka egyik tapasztalata, hogy gimnáziumba többen jelentkeztek, mint szakközépiskolába, vagy ipari tanulóknak, sőt vannak olyan szakközépiskolai, illetve szakmunkástanuló osztályok, amelyek létszámihiány miatt nem tudnak megindítani. ugyanakkor örövendetes, hogy a középiskolába felvett tanulók közül a gimnáziumokban 31,4 százalékra, a szakközépiskolákban 58,5 százalékra nőtt a munkás származású díákok aránya.

a most induló tanévben a budapesti iskolák pedagógus-elátottsága biztosítottnak látszik. hiányzik ugyan még néhány gyógypedagógus, továbbá hatvan tanító és több mint száz óvónő, azonban ezek pótlására is intézkedés történik. szükség esetén képesítés nélkülieket is alkalmaznak. egyébként a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán létrehozták a pedagógus munkaerő nyilvántartó és közvetítő irodát, amely segítséget nyújt majd az állást kereső nevelők elhelyezkedésében./mti/

...

bb.36. az országos béketanács

gg/zs/ok bs

1973. augusztus 23.

meghívására gordon schaffer, a béke világtanács tagja július 28-tól augusztus 22-ig hazánkban tartózkodott. a békekerők moszkvai világkongresszusának előkészítéséről megbeszéléseket folytatott pethő tiburral, az országos béketanács alelnökével és sebestyén nándornéval, az országos béketanács főtitkárával./mti/

..-

14.20/ok

15/11/30

- 23 -

bb.34. szeptemberben rendezik meg a gödi fészek emléknepokat - emlékművet avatnak

vid-gö/mmé/fm/ok bs

1973. augusztus 23.

a pest megyei pártbizottságon pénteken sajtótájékoztatón ismertették a szeptember 8-9.-i gödi fészek emléknepok eseménysorozatát. balogh lászló, a pártbizottság osztályvezetője elmondotta, hogy a gödi fészek idei emlékünnepeit a budapesti és a pest megyei pártbizottság közösen rendezi a főváros centenáriuma alkalmából. a kies dunaparti területet az 1920-as években „fedezték fel”, az akkor egyik legnagyobb munkás-sportegyesült, az mte tagjai, akik odajártak sportolni, üdülni, szórakozni. a nevet egyébként az ottani kiaknázott homokbánya falában fészkelő fecskéktől kölcsönözték. a fészek hamarosan a főváros és környéke vasas, élmezési, falparos, bőrös, könyvkötő dolgozóinak, eszperentistáinak, dalosainak is kedvelt találkozóhelyévé vált, ahol kulturális programokat, politikai előadásokat tartottak. az énekkarok közül gyakran szerepelt a fészekben a vándor, a szalmás és az mte kórus is.

a gödi fészek emléknepok ünnepeisorozata szeptember 8-án kezdődik. ekkor nyílik meg a gödi művelődési házban a dunakeszi munkásmozgalmi hagyományait bemutató kiállítás. ezután tudományos tanácskozást rendeznek a váci járás krónikáiról, helytörténeti szakköreinek vezetői részvételével. ugyanezen a napon találkoznak az uttorók a fészek veteránjaival. a következő napon, vasárnap avatják fel nagy istván jános szobrászművész süttői mészkőből alkotott emlékművét. a 3.25 méter magas emlékmű - amelyet a váci múzeum és a fészekhez vezető bekötő ut találkozásánál állítanak fel - budapest és pest megye munkásainak szoros kapcsolatát is jelképezi. az avatást követő kulturális műsorban neves kórusok lépnek fel. délután kerül sor a „fészek-versenyben”, győztes sportegyesületek bemutatójára. az idei labdarugó, kézilabda, röplabda, tenisz, atlétikai és sportlövő versenyekre 120 csapat 1600 résztvevővel nevezett be és az elődöntőket július 1-től bonyolították le./mti/

14.30/ok

- 24 -

14.1405

tbb 37 . a magyar cirkusz és varieté vállalat sajtótájékoztatója őszi műsorprogramjairól

1 m/tr szb zs

1973. augusztus 23.

a következő hetek, hónapok műsorprogramjairól tartottak sajtótájékoztató csütörtökön a royal szállóban a magyar cirkusz és varieté vállalat vezetői. karádi béla művészeti vezető elmondta, hogy ezekben a napokban „nagyüzem”, van a magyar cirkuszi életben, hiszen két magyar együttes is szerepel határainkon túl: egyik jugoszláviában, a másik csehszlovákiában. nagy létszámú magyar csoportok mutatkoznak be a szovjetunió, az egyesült államok, norvégia, olaszország, franciaország és az nszk publikuma előtt is. idehaza ugyanez a határon túlról fogadunk társulatokat: ndk-beli és román cirkusz járja a vidéket. a fővárosi nagycirkuszban nagy sikerrel szerepel a szenegáli népi együttes, amelyet októbertől a nők a porodon című cirkuszműsor követ, decemberben látogat hozzánk - előreláthatólag három hónapra - a világhírű nyugatnémet hagenbeck cirkusz, amelynek műsorán főleg különleges állatidomítások szerepelnek.

a szenegál állami népi együttes vezetője mamadou m. bayé az újságírók kérdéseire válaszolva elmondta, hogy már második alkalommal járnak budapesten. a programot ezúttal úgy válogatták össze, hogy abban az ország mind a hét jellegzetes tartománya képviselve legyen.

a sajtótájékoztatóon karl buchmann, az nszk-beli jégrevü producer elmondta, hogy előadásukban augusztus 24-től szeptember 4-ig estenként lehár ferenc a vig özvegy című operettjét láthatják a budapestiek, - a főbb szerepekben almut lehmann, herbert wiesinger és derek james egykori kiváló versenyzők lépnek fel. a prózai szöveget szinkronizálva hallhatják majd a nézők, az énekszámok német nyelven csendülnek fel.

a kamara varieté őszi műsoráról gyökössy zsolt beszélt. „a hosszú, forró őszi”, című évadnyitó előadásokat somogyi pál pesti dekameronja alapján állították össze. alapötlete: boccaccio mint olasz turista látogat a magyar fővárosba... a szeptember 14-i bemutatóon a főbb szerepekben kazal lászló, hacser józsa, harsányi frigyos, juszt judit, az unió együttes és sebestyén ági lép fel./mti/

14.33/szb

-25-

14.1505

bb 35. fogadás a román nemzeti ünnep alkalmából

t bc/gg szb zs

1973. augusztus 23.

Ioan Cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete a román nemzeti ünnep alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagykövetségben.

A fogadáson részt vett vályi Péter, a minisztertanács elnökhelyettese, Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. Horgos Gyula kőhó- és gépipari miniszter, Nagy Miklós művelődésügyi miniszter, dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, Roska István külügyminiszterhelyettes, dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és társadalmi élet sok más vezető személyisége. Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

..-

bb 39. magyar-mongol vízügyi együttműködési munkatervet írtak alá

kf /mm szb le bs

1973. augusztus 23.

Budapestben befejeződtek a magyar-mongol vízügyi együttműködési tárgyalások. A magyar és a mongol vízügyi főhatóságok vezetői áttekintették a két ország közötti vízügyi együttműködés helyzetét és meghatározták az 1973-74. évi feladatokat. A munkaterv szerint - a többi közt - a magyar vízügyi szakemberek további segítséget nyújtanak Mongóliának a termálvíz-kincs és a felszín alatti vízkészletek felkutatásához, Mongólia vízgazdálkodási kerettervének kidolgozásához, Magyarország esőztető berendezéseket, szivattyúkat és a geofizikai munkákhoz szükséges műszereket, berendezéseket szállít a baráti országnak. A tárgyalásokon értékelték a Mongóliában dolgozó magyar vízügyi szakemberek tevékenységét és megbeszélték az 1976-1980. közötti tervidőszak vízgazdálkodási együttműködési feladatait.

A tárgyalások befejeztével Dégen Imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke és B. Barsz, Mongólia vízgazdálkodási minisztere aláírta a magyar-mongol vízgazdálkodási műszaki, tudományos és gazdasági együttműködés 1974. évi munkatervét. A tárgyalásokon részt vett P. Sagdarsuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is.

B. Barsz mongol vízgazdálkodási miniszter - aki magyarországi tartózkodása során megtekintett több vízgazdálkodási létesítményt és tanulmányozta a magyar vízgazdálkodás eredményeit - csütörtökön elutazott Budapestről. /mti/

14.45/szb

..-
-26-

NA 150

bb.38. kifizették a Lottó-főnyereményt

kf/tr/ie/ok bs

1973. augusztus 23.

Az országos takarékpénztár Somogy megyei igazgatóságán csütörtökön kifizették a 32. heti öttalálatos Lottószelvényre járó 2 178 509 forintos főnyereményt. A nyertes egy 63 éves kaposvári nyugdíjas, aki nyereményének felhasználásáról később dönt. A nyeremény összegét a felhasználásig takarékbetétben helyezte el. /mti/

..-

bb.40. az ipari gázok és a mezőgazdasági vegyszerek hatása az erdőkre - folytatódott az országos meteorológiai vándorgyűlés

vid-kz/mmé/ok bs

1973. augusztus 23.

Csütörtökön az ember és a környezet kölcsönhatásaival kapcsolatos meteorológiai vizsgálatok eredményeiről számoltak be hazai és szlovák szakemberek a magyar meteorológiai társaság keszthelyen zajló xvii. vándorgyűlésén. A problémát részben az ipari légszennyeződések, részben pedig a mezőgazdaság által használt gyomirtó vegyszerek hatásának vonatkozásában tárgyalták. Mint a hazai szakemberek hangsúlyozták, Magyarországon a légszennyeződések eddig még nem okoztak szembevethető károkat az erdőben. Egyes vegyipari üzemek környékén azonban egyre inkább sokasodnak a figyelmeztető jelek. A Várpalota, a Pétfürdő és az Inota körüli erdőben például az utóbbi években mintegy 30 százalékkal növekedtek az ottani vegyipari üzemek légszennyező hatásának számlájára írható veszteségek. Az üzemek szűkebb környezetében lévő fák pusztulásnak indultak. Pétfürdő környékén elsősorban a tölgy- és az eperfák bizonyultak érzékenynek a levegőbe került fourhidrogénre és kéndioxidra. A gyomirtó vegyszerek erdőket érintő káros hatásának első jeleit a Nyírségben és Békés megyében tapasztalták a kutatók. Ujabbban azonban már Kisújszállás és Püspökladány környékén is kimutatták, hogy a buza- és rizsföldekre kipermetezett Symprán nevű vegyszer szembevethetően káros hatást gyakorolt a környék akácfaállományára, sőt a nyár- és a fűzfákra is.

Az erdők védelmén kívül szó volt a vándorgyűlésen a városi környezet klimatikus ártalmairól. Hangsúlyozták, hogy a domborzati és táji adottságok tudatos kihasználásával - ennek természetesen már a tervezés idején meg kell történnie - a városok klímája lényegesen javítható. /mti/

..-

14.50/ok

..- 27 -

NA 150

bb. 41. sajtókonferencia a vdk budapesti nagykövetségén

t/bc/gg/rj zs bs

1973. augusztus 23.

a vietnami demokratikus köztársaság megalakulásának közelgő, 28. évfordulója alkalmából dang trang ngoan, a vdk budapesti ideiglenes ügyvivője csütörtökön sajtókonferenciát tartott a nagykövetségén.

a többi között elmondotta, hogy a vdk kormánya mindenkor tiszteltben tartja és következetesen végrehajtja a január 27-én aláírt párizsi megállapodást a béke helyreállításáról és a háboru befejezéséről vietnamban, valamint a június 13-i közös közleményt, s határozottan követeli az egyesült államoktól és a saigoni adminisztrációtól, hogy ugyanígy cselekedjen. rámutatott, hogy az usa és saigon súlyosan megsértette a párizsi vietnami megállapodás és a közös közlemény több fontos rendelkezését, feszült helyzetet idézett elő dél-vietnamban és indokináiban.

az ügyvivő a továbbiakban arról szólt, hogy a vietnami háboru befejezése után a vdk népe hatalmas erőfeszítéseket tett a gazdaság helyreállítására és fejlesztésére, a háboru ütötte sebek begyógyítására, a termelés és az élet stabilizálására, a szocializmus építése ügyének előbbre-vitelére. a mezőgazdasági termelés területén például 6000 hektárral növekedett a tavaszi rizsterület a tavalyihoz képest. s ez azonos az eddigi legmagasabb, 1965. évi szinttel. a sertésállomány mintegy 6 százalékkal növekedett a tavalyihoz képest. az iparágban a helyreállítás mellett szintén fokozták a termelést. a villamosenergia-iparban például már majdnem minden korábban bombázott erőmű megkezdte működését. a gépgyárak az óvóhelyekről visszaszállították a berendezéseiket, összeszerelték a gépeiket, s megkezdik a termelést. sikereket értek el a közlekedésben és a szállításban a hidak, utak gyors helyreállításával, újjáépítésével. a termelés és a szállítás helyreállításával és fejlesztésével párhuzamosan lépésről-lépésre normalizálódik a nép élete.

dang trang ngoan elismeréssel szólt arról, hogy a magyar nép korábban is mindig a vietnami nép mellett állt, s most is támogatja, segíti a szocialista építésben, a párizsi megállapodás végrehajtásáért vívott harcban. a vietnam és magyarország közötti szolidaritásnak, barátságának, testvéri együttműködésnek szép megnyilvánulása volt a pham van dong vezette párt- és kormányküldöttség közelmúltban lezajlott magyarországi látogatása, az akkor aláírt megállapodások. /mti/

--

15.25 rj

- 28 -

M-16¹⁰

bb. 42. kellemes hétvége várható - csak hétfőtől lesz felhősödés

1/ni/mm/rj ie bs

1973. augusztus 23.

a hétvégén újra több lesz a napsütés, emelkedik a hőmérséklet. közép-európa fölött a leszálló légáramlás hatására száraz az időjárás, a hűvösebb, óceáni légtömegek csak észak-európában és a nyugati partvidéken okoznak esőket. hazánkban hétfőig kevés felhő várható az időnként föltámadó szél kellemessé teszi az újra emelkedő hőmérsékletet. a hajnali felmelegedés 10-16 fok között alakul, a nappali csúcserőtekek 25 fok körül lesznek. az utolsó augusztusi hétvégén még élvezhetjük a nyári időjárás minden előnyét. hétfőtől az atlanti óceán felől megnövekszik a felhőzet, a dunántul nyugati felén már esők várhatók. /mti/

--

bb. 43. mint a nomádok - szarvasmarha-tenyésztési bemutató sárszentágotán

vid/kz/rj bs

1973. augusztus 23.

a hus- és tejhozamu szarvasmarhatenyésztő termelőszövetkezetek közös vállalkozásában - a „dália” programban - résztvevő fejei megyei közös gazdaságok állattenyésztési szakemberei csütörtökön a sárszentágotai március 15 termelőszövetkezetben tanácskoztak a módszer eredményeiről, tapasztalatairól.

a vendéglátó közös gazdaság, fejei megyében az elsők között kezdte meg a szarvasmarhatenyésztést a „dália” program szerint. a módszer lényege, hogy az állatokat „önkiszolgáló” módon, természetes körülmények, illetve ősi nomád tartási viszonyok között tenyésztik. április végétől októberig a legelőn vannak, télen pedig olcsó szabadállásos szálláson helyezik el őket. etetésükhöz a legelőn felvett táplálék mellé szénát, szénaszt és jóminőségű abrakot használnak. az új módszerrel nagytömegű végterméket - borjú- és marhahúst - lehet minimális beruházással, a alacsony önköltséggel olcsón előállítani, a sár- réti ősgyep területek kihasználásával. a szövetkezetnek jelenleg 320 darabból áll az állománya. az új módszer azonban annyira bevált, hogy a tsz vezetői tervezik, hamarosan ötszázra bővítik az állományt.

a tanácskozáson részt vevő szakemberek elismeréssel nyilatkoztak a sárszentágotaiak módszeréről, s a példa nyomán tizenöt termelőszövetkezet lépett be a „dália”, programba. /mti/

--

15.30 rj

- 29 -

M-16¹⁰

bb 44. az önkéntes ápolónőképzeésről tanácskoztak székesfehérvárott

vid/fm-ju bs

1973. augusztus 23.

az önkéntes ápolónőképzeés megszervezésének 25. évfordulója alkalmából csütörtökön kétnapos tanácskozás kezdődött székesfehérvárott. az önkéntes ápolónőképzeés időszerű feladatairól. az ország mintegy hétezer önkéntes ápolónője képviselőletében háromszázötvenen vettek részt a tanácskozáson. hantos jános, a vöröskereszt főtitkára megnyitó beszédében méltatta az önkéntes ápolónőképzeés jelentőségét, feladatait. mint mondotta az évente hazánkban kiképzett 180-200 önkéntes ápolónő hatékonyan segíti a hivatásos egészségügyi szervek munkáját többek között a baleseti sérültek ellátásában, de feladatuk még az üzemi egészségügyi munka javítása, segítése is.

a megnyitó után több előadás hangzott el. /mtv/

--

bb 45. a fogyasztó is érdekelt - koordinálja tevékenységét a zöldség-gyümölcs kereskedelem

vid-kz/mmé-ju bs

1973. augusztus 23.

az áruforgalom szervezettségének javítására - a hungarofrukt külkereskedelmi és a zöldségt vállalat részvételével - kereskedelmi egyesület hoztak létre a kertészeti termékeket értékesítő szövetkezetek. az egyesülés létrehozásával kapcsolatban hangsúlyozták, hogy a többszatomás áruértékesítési rendszer az utóbbi időben egészségtelen piaci versengést is okozott. a riválisok között gyakori volt a túllicitálás, ami természetesen a fogyasztói árak indokolatlan növekedésével járt együtt. az egyesülés keretében egységes felvásárlási árakat alakítanak ki, megszüntetik a yereség-hajszát, s így az egyesülésen kívül állók árkiállítását is befolyásolják. a megállapodás szerint az egyesülésben résztvevők árucseréforgalma a helyi ellátásra is kiterjed. /mti/

--

15.50/ju

- 30 -

NA 16⁰⁰

bb 46. ,, római kori,, étterem gorsiumban

vid/kz-ju bs

1973. augusztus 23.

az m 7-es ut szabadbattyáni elágazásánál, hazánk egyik legjelentősebb római kori ásatásának a szomszédságában, elkészült a ,, gorsium,, áfész uj ,, római kori,, étterme. az ország első olyan vendéglátó egysége, ahol kétezer éves receptek szerint készült ételeket szolgálnak fel. az étkezések előtt, illetve az étkezés után tekézésel, gyűrűhintával, tollaslabdázással, hintázással serkentetik az átvagyukat, illetve ,, dolgozhatják,, le a ,, felszedett,, dekákat a vendégek. a faragott kövekből épített, fehér oszlopsorral díszített épület jól illik a tájhoz. a belső falait római kori jeleneteket ábrázoló mozaikképek díszítik. az étteremben, valamint a hozzátartozó oszlopsoros káthelyiségben egyszerre kétszáz vendég foglalhat helyet.

az étterem konyháján használt recepteket a vendéglátó-lari főiskola tanárai és növendékei gyűjtötték össze. az ételritkaságokat hajdan használt fűszerekkel - olajbogyóval, csomborral, tárkonyal, hirszel, szerecsendióval, lestyánnal - izesítik.

az m 7-es ut ,, vándorainak ,, uj pihenőhelye nem tartozik a drága éttermek közé: az árai harmadosztályuak. a betérők mindig találnak hideg italt is, erről a háromezer palackot tartalmazó hűtőkamra gondoskodik.

az uj éttermét pénteken adják át rendeltetésének.

/mti/

--

16.00/ju

NA 16⁰⁰

- 31 -

bb 47. a közalkalmazottak egészségügyi helyzetéről tárgyalt a szakszervezet elnöksége

mm-ju zs bs

1973. augusztus 23.

a közalkalmazottak szakszervezetének elnöksége csütörtöki ülésén megtárgyalta a közszolgálatban dolgozók egészségügyi és egészségvédelmi helyzetét. a szakszervezet a társadalmi tisztségviselők bevonásával felmérést végzett a tanácsoknál, a bíróságoknál, ügyészségeknél, a társadalombiztosítási szerveknél, s más hivatalokban. a tapasztalatok alapján az elnökség felhívta a szakszervezeti szervek figyelmét, hogy a közszolgálatban a táppénzes állomány, amely ugyan az országos átlag alatt van: 1971-72. ben 3,6 százalék volt - nem fejezi ki a dolgozók tényleges egészségügyi helyzetét, ennél nagyobb azoknak a részaránya, akik valamilyen betegségben szenvednek, rendszeresen gyógyszert szednek, vagy a gyógykezelést munkavégzés mellett, illetve szabadságuk terhére oldják meg. ezt a körülményt az egészségügyi felvilágosító, betegség megelőző tevékenységnek figyelembe kell venni. a közszolgálatban a szív- és érrendszeri, az idegrendszeri, a mozgásszervi és emésztésszervi megbetegedések a legáltalánosabbak. ezért az elnökség rendszeresíteni és szélesíteni kívánja az ilyen betegségeket feltáró speciális szűrővizsgálatokat, és egy éven belül megvizsgálja, vannak-e olyan betegségek, amelyek ugynevezett „ foglalkozási ártalomnak „ tekinthetők. emellett szorgalmazza a hivatalon, intézményen belüli orvosi hálózat fokozatos kiszélesítését. javasolta az elnökség a szakszervezeti bizottságoknak, szorgalmazzák a hivatalokban a munkakörülmények további javítását, törődjenek többet azzal is, hogy a dolgozók szabadidejüket mindinkább az egészséges, kulturált életmód követelményeinek megfelelően használják fel. /mt1/

--

bb 48. új mintabolt a váci utcában

t ol/pá-ju ie bs

1973. augusztus 23.

korszerű, kétszintes textilmintabolt nyílt csütörtökön a váci utca 15 szám alatt. a közös boltban a pamutnyomóipari vállalat és a káziszövők szakszervezete sorakoztatja fel ujdonságait.

/ folyt. köv./

16.05/ju

- 32 -

M-16²⁰

bb 48. / új mintabolt ... 1. folyt./-ju

a nyitókészletből 4 milliót tett ki a panyova és 1 millió 400.000 forint értékű a szövetkezet választéka. a kézi- és mechanikai szövésű előállított gyapjú-dívat-szövetek, sálak, fej, illetve vállkendők, takarók és más különféle textiliek, horgolt és konfekcionált termékek a csaknem ezer dolgozót foglalkoztató szövetkezet munkáját dicsérik. a budaprint márkájú kelmek sorában számos olyan blúz-, illetve ruhaanyagot kínál, a panyova, amelyek az idén bevezetett új eljárásokkal készültek. az újfajta nyomott, hurkolt kelmek között a bnv nagydíjjal elismert „ réka „ sokféle szín- illetve minta-változatát is árusítják. //mt1/

--

bb 49. egymillió palack magyar bor svájcban

1 sl/gk-ju ie bs

1973. augusztus 23.

a magyar borászati technológia fejlődése egész sor európai országban, köztük svájcban nagymértékben növelte a magyar borok népszerűségét. svájci cégek 1973-rra egymillió palack bort rendeltek a monimpextől, ötször annyit, mint tavaly. az egyik legfőbb szállító, a kecskemét-szikrai állami gazdaság minden eddiginél nagyobb tételekben küldi minőségi borát svájcba. a napokban az egyik vevőnek nyolc vagonban 100 000 palack bort indítottak utnak, rekord tételnek számít. *am*

a megrendelt 1 millió palackból eddig körülbelül 400 ezret szállított az idén a monimpex svájcba, a szállítmányok nagyobb része a szüret után indul utnak. /mt1/

--

16.12/ju

M-16²⁰

- 33 -

bb. 50. a tudományos ismeretterjesztő társulat sajtótájékoztatója

t/,nm/tr/rj zs bs

1973. augusztus 23.

a tudományos ismeretterjesztő társulat őszi programjáról, terveiről tájékoztatta dr. Vonsik Gyula, a társulat főtitkára csütörtökön a társulat központjában az újságírókat. elmondta, hogy a következő hetekben, hónapokban számos jelentős rendezvényt tartanak. szeptember 3-án és 4-én a tit budapesti természettudományi studiojában országos egészségügyi vándorgyűlés lesz, amelynek témája a csecsemő és kisgyermekkor, illetve a serdülőkor testi és lelki higiénéje. a z egészségügyi ismeretterjesztés módszertani kérdéseit is megvitatják majd a résztvevő szakemberek, akik ezzel párhuzamosan új egészségügyi felvilágosító filmeket is megtekintenek. ebből az alkalomból gyógyszerkiállításra is sor kerül. szeptember 14-től 16-ig Sopronban lesznek a 16. országos biológus napok. itt a szakosztály munkatársai az ökológia és a környezetvédelem problémáiról, a biokémia és sejttan újításairól, illetve a népesedés kérdéseiről tanácskoznak. nagy érdeklődésre tarthat számot az ismeretterjesztés hatékonyságának fokozása, a tanulás pszichológiai feltételeinek tükrében című előadás.

a műszaki választmány országos vándorgyűlése szombathelyen szeptember 17-18-án ül össze. ezuttal a műszaki-technikai ismeretterjesztés távlati céljait és terveit beszéljük meg a résztvevők. a témát az egyes népgazdasági ágak fejlődése, az ipar és a közlekedés szerkezeti változása, a tudományos technikai forradalom kibontakozása teszi különösen időszerűvé. napirenden szerepel többek között a modern szemléltetés, a korszerű vizuális oktatás. szolnokon szeptember 20-21-én hadtudományi vándorgyűlés lesz, amelyen az elmúlt évek eredményeit összegezik, s foglalkoznak hadtörténelmi ismeretterjesztés szélesítésének lehetőségeivel is.

a tit természettudományi studioja is gazdag programmal fogadja az ősszel az érdeklődőket. újdonság az egyetemi és főiskolai hallgatók részére szervezett ifjúsági klub, amely egyúttal lehetőséget teremt a természettudományi szakirodalom alaposabb megismerésére is. jónéhány érdekes földrajzi előadásra, utibeszámolóra kerül sor, s ismét megrendezik a csillagászati hetet. fizikai dolgozók számára félintenzív nyelvtanfolyamokat szerveznek, s olyan módon oktatási formával sietnek a külföldre utazó turisták segítségére is. változatos programmal várja a jelentkezőket a tit budapesti központi akvarista szakkör, a növénykedvelő szakkör, a gombászat szakkör és a tudományos-fantasztikus klub is.

/folyt.köv./

16.10 rj

KA 1625

- 34 -

bb. 50. / a tudományos... 1. folyt./rj

szó esett a sajtótájékoztatón arról, hogy mind inkább az ismereteket befogadó, tanuló, művelődő ember konkrét problémáira tudományos választ adó szemléletet igyekeznek meghonosítani a felnőtt oktatásban. ehhez azonban alaposan meg kell ismerni a hallgatókat, meg kell tudni, mi a munkamegosztásban elfoglalt helyük, életmódjuk, milyen a műveltségi szintjük. társadalmi rétegenként eltérő ismeretterjesztő tematikákra és módszerekre van tehát szükség. a tit kiemelt módon kíván foglalkozni az ipari és mezőgazdasági fizikai dolgozókkal, s mindenekelőtt a fizikai munkás ifjúsággal. /mt1/

--

bb. 51. egészségügyi szakdolgozók negyedik tudományos értekezlete debrecenben

vid/rj fm

1973. augusztus 23.

negyedszer rendezték meg debrecenben az egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezletét, amelyre több mint nyolcszázan érkeztek az ország egészségügyi intézményeiből. a kétnapos értekezlet csütörtökön kezdődött meg a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem aulájában. az idei tudományos értekezlet főbb témái: a iatrogén infekciók elleni küzdelem gyakorlati tapasztalatai, eredményei, az egészségügyi ellátás fekvő- és járóbeteg-intézményeiben, s a kórházkultúra; a betegágy mellett tevékenykedő egészségügyi szakdolgozók munkájában jelentkező új vonások, elért eredmények és értékelésük; munkaszervezési és metodikai eljárások. ezeken kívül szabadon választott témákból is tartanak előadást.

az értekezletre 247 egészségügyi szakdolgozó küldött előadást, amelyek közül a negyven tagú zsűri százhuszonháromat fogadott el. a két nap alatt megtartandó 123 előadás száz előadója az ország különböző egészségügyi intézményeiből - budapestről, pécsről, miskolcraól, dumaujvárosból, kecskemétről, esztergomról - érkezett, huszonhárom pedig hajdu-bihar megyei, illetve debreceni.

/folyt.köv./

16.15 rj

- 35 -

KA 1625

bb. 51. / egészségügyi... 1. folyt./rj

a tudományos értekezletet dr. pinczés lászló, az értekezletet rendező hajdu-bihar megyei tanács kórházának igazgatója nyitotta meg. megállapította, hogy évről évre nő az érdeklődés az egészségügyi szakdolgozók-ápolónők, asszisztensek, műtősnők, védőnők-értekezlete iránt, amelynek fő célja, hogy tudományos munkára ösztönözze a dolgozókat, s lehetőséget teremtsen számukra véleményük, tapasztalataik kicserélésére és ismereteik bővítésére.

az értekezleten dr. gál györgy, az egészségügyi minisztérium tudományos kutatási főosztályának vezetője tartott bevezető előadást „a tudománypolitikai irányelvek érvényesítése az egészségügyben”, címmel. a bevezető előadás után - amely értékelte a tudományos értekezlet jelentőségét. ~~az~~ plenáris ülésen folytatódott a munka.

a plenáris ülésen elhangzott hét előadás többek között a védőnői munka fejlődésével és aktuális szervezési - tartalmi kérdéseivel, az intézeti vezető ápolónő munkaidejének elemzésével, a diétás gondozással, az egészségneveléssel, a magyar kórház szövetség ápolási szakbizottságának munkájával foglalkozott.

délután négy szekcióban folytatódott az egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezlete. egy-egy szekcióban kilenc előadás hangzott el, majd hozzászólások következtek.

augusztus 24-én ugyancsak négy szekcióban folytatja munkáját a tudományos értekezlet, délután pedig az elhangzott előadások értékelésére, illetve az eredményhirdetésre és az értekezlet befejezésére kerül sor. /mt1/

--

ü:bb 53. a fővárosi vízművek közli,

-ju la

1973. augusztus 23.

hogy a rendkívül alacsony duna vízállás miatt szükségessé vált a gyengébb minőségű vizet adó kutak bekapcsolása. ennek következtében a XIX., XX., XXI. kerület egyes részein az ivóvizben barna uszadék jelentkezik, azonban ez az egészségre ártalmatlan, a víz ivásra alkalmas. /mt1/

--

16.02/ju

-36-

MA 1640

bb. 52. a tüzelő- és építőanyagkereskedelem igazgatóinak országos értekezlete

t/kf/gk/rj ie la

1973. augusztus 23.

az ország tüzelő- és építőanyagkereskedelmi vállalatainak igazgatói csütörtökön a belkereskedelmi minisztériumban értekezleten beszéltek meg az áruellátás helyzetét, eddigi eredményeit és a második félév várható forgalmi kilátásait.

dr. gazda tamás főosztályvezető az első félévi munkát értékelve megállapította, hogy a tüzelőanyagellátást a nyugodt piaci helyzet jellemezte, bár néhány területen a valszók még nem elégitette ki a helyi igényeket. ismeretes a szilárd tüzelőanyagok forgalmának csökkenő tendenciája. az előzetes számítások szerint a szén, a brikett és az olaj felhasználásában az utóbbi részaránya az 1972. évi 22.6 százalékról az idén 27.6 százalékra emelkedik. a forgalom csökkenésének másik oka az évek óta visszatérő enyhétél, aminek hatására a telepeken nagy szilárd tüzelőanyag-készletek halmozódtak fel. ennek csökkentésére rendezték meg az idén másodszor a tüzelőanyag-kereskedelem engedményes értékesítő akcióját, amely igen kedvező eredménnyel járt. a tavalyi hasonló akcióban 51,000 vagon, az idén 90,000 vagon hazai szenet és brikettet adtak el. ennek során a lakosságnak nyújtott engedmény a múlt évben 60 millió, az idén 106 millió forint volt. a kedvezményes vásár hatására a túlságosan magas készletek örvendetesen mérséklődtek. háztartási tüzelőolajból az első negyedévben 50 százalékkal, a második negyedévben - a májusi és a júniusi engedményes akció nyomán - 75 000 tonnával volt magasabb a forgalom az előző évinél. tekintettel arra, hogy ezt a mennyiséget a lakosság jó részét télire tárolja, az őszi-téli időszakban a kereskedelem nem számít a forgalom vártnál nagyobb növekedésére, s továbbra is kiegyensúlyozott ellátást tud nyújtani. a múlt évi problémák elkerülésére jelentős, állami támogatással bővítik a tüzelőolaj értékesítő hálózatot.

a minisztérium értékelése szerint az építőanyagok forgalma a tervezettnél megfelelően alakult, az első félévben - a múlt év azonos időszakához képest - 8.2 százalékkal emelkedett. a lakosság 3.2 milliárd forint értékű építőanyagot vásárolt. az elmúlt időszakban örvendetesen javult az évek óta hiánycikknek számító cement, falazóanyag, parketta, kavics stb. kínálata. tekintettel arra, hogy az idén a magánérből tervezett 48-49 ezer lakás helyett 50-51 ezer lakás építése várható, az építőanyagok forgalma a második félévben előreláthatólag 2-3 százalékkal meghaladja az első félévét. az erre az évre biztosított mintegy 11 milliárd forint értékű árualap elegendő lesz az igények kielégítésére. az ellátásban az idén is fontos helyet foglal el az import: mintegy 1.4 milliárd forint értékű építőanyagot hozunk be. /folyt.köv./

16.30 rj

- 37 -

MA 1641

bb. 52. / a tüzelő-... 1. folyt./rj

az olyan alapvető építőanyagokból, mint a falazó- és tetőfedőanyag, az építési faáru, valamint a burkolóanyag, a második félévben is kiegyensúlyozott ellátásra lehet számítani. továbbra is előfordulhat, hogy időnként hiányozni fog az azbeszt-cement lefolyócső, a fehér színű csempe, valamint a padlóburkoló lap, de az utóbbiból a negyedik negyedévben már kellő mennyiség kerül forgalomba. arra is számítani kell, hogy néhány cikkből nem lesz teljes a választék.

változatlanul nincs elegendő mész, s előfordulhat, hogy a falazóanyagok közül a tömör, kisméretű téglából nem tud elegendőt adni a kereskedelem.

az építőanyag-ellátás helyzete összességében biztató, a felsorolt problémák megoldására a kereskedelem és az ipar további erőfeszítéseket tesz.

az értekezleten dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese egyebek között hangsúlyozta, hogy a tüzelő- és építőanyagkereskedelemnek valamennyi feladata közül a lakossági ellátás állandó javítását kell a legfontosabbnak tekintenie. fontos a vállalatok törekvése a gazdasági eredményességre, ez azonban nem szoríthatja háttérbe egy pillanatra sem a lakosság ellátásának érdekeit. /mti/

--

bb 54. ötvözött huzalt gyártnak inotán - új üzemmel bővült az alumíniumkohó

vid-kz/mné-ju la

1973. augusztus 23.

új - ötvözött huzalt készítő - üzemmel bővült inotán hazánk legnagyobb alumíniumkohója. a 130 millió forintos költséggel kialakított új üzemben a francia cegeedur cégtől vásárolt eljárás alapján a legszigorubb nemzetközi szabványoknak is megfelelő szilárdságú és vezetőképességű ötvözött huzalt állítanak elő. az üzem termelése 1975-re éri el teljes kapacitását, s attól kezdve évente 3 500 tonna huzalt készít. az inotai alumíniumkohóban ezzel a félkész- és a készárak aránya eléri a teljes termelés 70 százalékát. /mti/

--

16.25/ju

- 38 -

AA

bb 55. ,, tanévnyitó,, segély

vid/fm-ju la

1973. augusztus 23.

a pécsi kesztyűgyárban csütörtökön kezdtek meg a nagycsaládosok, illetve a gyermeküket egyedül nevelő anyák részére megszavazott segély kifizetését, hogy az új tanév küszöbén ezzel is egyhítsék vásárlási gondjaikat. baranya legnagyobb könnyűipari vállalatánál 61.000 forintot juttatnak ilyen célra, tízezer forinttal többet, a tavalyinál. a komló carbon könnyűipari vállalatnál is 30.000 forint kerül borítékba, amelyeket a közeli napokban a nöbizottság tagjai a munkaasztal mellett adnak át a dolgozóknak. a pécsi postaigazgatóság 184 postás családnak szerzett ötömet 203 ezer forint szétosztásával. /mti/

--

bb 56. szentiványi lajos kossuth-díjas festőművész kiállítása egerben

vid/fm-ju la

1973. augusztus 23.

az egeri rudnay gyula-teremben csütörtökön megnyílt szentiványi lajos kossuth-lajos festőművész kiállítása. szentiványi lajos benkhard ágoston növendéke volt. első gyűjteményes kiállítását 1943-ban budapesten, a nemzeti szalonban rendezték meg. 1969-ben tüntették ki az ,, érdekes művész,, címmel. az egeri kiállításon mintegy husz alkotása látható. /mti/

--

bb 57. öregek napja a szalajka-völgyben

vid/fm/gné-ju la

1973. augusztus 23.

a heves megyei tanács egészségügyi osztálya csütörtökön rendezte meg az öregek napját a szilvásvár melletti szalajka-völgyben. a vendégül látott hétszáz idős asszonyt és férfit - a szociális otthonok és az öregek napközi otthonainak lakóit - bojtos józsef községi tanácselnök köszöntötte majd gazdag programmal szórakoztatták őket. /mti/

--

16.40/ju

- 39 -

AA 16.40

bb. 58. péter jános külügyminiszter

mm/rj la

1973. augusztus 23.

fogadta nguyen phu soai-t, a dél-vietnami köztársaság rendkivüli és meghatalmazott nagykövetét, aki augusztus 24-én, pénteken adja át megbízólevelét. /mti/

--

bb. 59. kairói vendégek szépölgyi zoltánnál

mm/rj zs la

1973. augusztus 23.

a budapesti pártbizottság vendégeként fővárosunkban tartózkodó kairói küldöttséget csütörtökön hivatalában fogadta szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. tájékoztatta a vendégeket budapesti időszerű várospolitikai kérdéseiről. a küldöttséget elkísérte katona imre, az mszp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára és dr. vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. a szívélyes, elvtársi beszélgetésen jelen volt a fővárosi tanács több vezetője. /mti/

--

bb. 60. a doszaaf küldöttsége fejér megyében

vid/fm/rj la

1973 augusztus 23.

a mhsz szovjet testvérszervezete, a doszaaf küldöttsége, amely a.i. pokriskin légimarsall, a szovjetunió háromszoros hőse, a szervezet elnöke vezetésével tartózkodik hazánkban, - csütörtökön fejér megyébe látogatott. a vendégeket elkísérte kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára. dunaujvárosban, az mhsz repülőtérén szücs gyula alezredes, az mhsz fejér megyei titkára, jávor géza, a repülőtér parancsnoka, valamint závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke, sárosi józsef, a dunaujvárosi városi pártbizottság első titkára, sófalvi istván, a dunaujvárosi városi tanács elnöke fogadta a helikopterrel érkezett vendégeket. jávor géza, a repülőtér parancsnoka tett jelentést a szovjetunió légimarsalljának, majd pokriskin és kísérete megtekintette a repülőtérrel.

/folyt.köv./

17.30 rj

- 40 -

NA 1720

bb. 60. a doszaaf... 1. folyt./rj

a látogatás első állomásán kedves epizód játszódott le: pokriskin -t a dunaujvárosi repülőklub tiszteletbeli tagjává választották, majd a jelenlévő ejtőernyősök, repülősök megkérték, hogy dedikálja „háborus égbolt”, című könyvét.

ezután a vendégek a városi tanácsházára látogattak, ahol dunaujváros vezetőinek jelenlétében sófalvi istván, a városi tanács elnöke tájékoztatta őket a kohászváros életéről, eredményeiről. a beszélgetés után a vendégek a dunaujvárosi lőtérre mentek. ahol - miután meghallgatták lukovics pál, őrnagy jelentését - megtekintették az ott folyó lövészet gyakorlatot.

a látogatás következő állomása az mhsz könnyűbuvárklubja volt, ahol schmidt józsef titkár számolt be a több, mint negyven könnyűbuvár munkájáról.

ezután a.i. pokriskin a dunai vasműbe látogatott, ahol borovszky ambrus vezérigazgató ismertette a gyáróriás munkáját, eredményeit, majd üzemplátogatásra kalauzolta vendégeit.

a dunai vasmű hengerművének megtekintése után a küldöttség mezőfalvára utazott, ahol az állami gazdaság vezetői fogadták. délután a vendégek az állami gazdaság szőlő- és baromfi-telepeit tekintették meg. ezután székesfehérvárra utaztak. fejér megye székhelyén az mhsz gépjárművezetőképző iskolájában mályi józsef őrnagy fogadta őket, s tájékoztatta a szovjetunió légimarsallját az iskola munkájáról. a baráti beszélgetés után a.i. pokriskin és kísérete balatonkenesére utazott. /mti/

--

bb 61. dr. hajdu gyula /1886-1973/

-ju la

1973. augusztus 23.

fájdalommal tudatjuk, hogy augusztus 21-én elhunyt dr. hajdu gyula elvtárs, pártunk és a magyar munkásmozgalom régi, kiemelkedő harcosa, az ötvös lóránd tudományegyetem disz-doktora, nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanár, állami díjas, a jogtudományok doktora, pécs város és somogy-szil köz-ság diszpolgára.

dr. hajdu gyula elvárs temetése augusztus 28-án, kedden 14 órakor lesz, a pécs városi köztemetőben.

az elhunyt hozzátartozói, barátai, elvtársai, tanítványai és tisztelői 13 óra 30 perctől róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

budapest - pécs, 1973. augusztus 23-án

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

és
baranya megyei bizottsága
az ötvös lóránd tudományegyetem

bb..61 dr .hajdu...1. folyt.köv./rj

hajdu gyula elvtárs 1886. május 8-án somogyszilben született. tanulmányait befejezve, jogi doktorátust szerzett. 1907-ben lépett be az mszdp pécsi szervezetébe, s a párt egyik képviselője lett a városi törvényhatósági bizottságban. az 1918-as polgári demokratikus forradalom után a pécsi nemzeti tanács titkára. a tanácsköztársaság idején a 44. vörös dandár politikai biztosa és baranya megye kormányzótanácsi megbízottja. a proletárdiktatura leverése után olaszországba emigrált, később - 1933-ig - bécsi emigrációban élt, közben 1921-ben a kommunisták magyarországi pártjának küldöttként résztvett a kommintern iii. kongresszusán, moszkvában, 1938-ban franciaországba távozott, 1944-ben párizsban a magyar függetlenségi mozgalom egyik aktivistája volt. 1945 júliusában tért haza magyarországra és az mkp baranyai pártszervezetének végehajtó bizottságában tevékenykedett. 1945 őszén pécsi képviselővé választották. 1946 novemberétől iparügyi, 1947-től pedig igazságügyi államtitkár volt. 1950-51 között az állami ellenőrzési központi főosztályvezetője volt. 1949-től a budapesti ötvös lóránd tudományegyetem jogi karának politikai tanszékét vezette, 1951 novemberében egyetemi tanárnak nevezték ki és a nemzetközi jogi tanszékét vezette, nyugdíjazásáig. több jelentős műve jelent meg a nemzetközi jogi témakörből.

kiemelkedő érdemeit, tudományos munkásságát államunk számos magas kitüntetéssel is elismerte. /mti/

--

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju la

1973. augusztus 23.

30. dr. dimény imre prágába utazott
 31. országos postás konferencia
 32. kukoricatörés
 33. sajtótájékoztató a budapesti tanévkezdésről
 34. gödi fészkek - emléknepok
 35. román fogadás
 36. gordon schaffer
 37. a cirkusz vállalat sajtótájékoztatója
 38. kifizették a lottó-főnyereményt
 39. magyar-mongol vízügyi együttműködési munkaterv
- / folyt. köv./

18.20/ju

- 42 -

M 1900

bb 62. / a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

40. meteorológiai vándorgyűlés
 41. sajtókonferencia a vdk budapesti nagykövetségen
 42. kellemes htvége
 43. szarvasmarhatenyésztési bemutató
 44. önkéntes ápolónőképzés
 45. zöltség-gyümölcskereskedelem
 46. „ római kori „ étterem gorsiumban
 47. a közalkalmazottak szakszervezetének elnökségi ülése
 48. új mintabolt a váci utcában
 49. egymillió palack magyar bor svájcban
 50. a tit sajtótájékoztatója
 51. egészségügyi szakdolgozók értekezlete
 52. a tüzelőanyagkereskedelem igazgatóinak értekezlete
 53. fővárosi vízművek
 54. ötvözött huzal
 55. „ tanévnyitó „ segély
 56. szentiványi lajos kiállítása
 57. öregek napja a szalajka-völgyben
 58. péter jános fogadta az új délvietnami nagykövetet
 59. kairói vendégek szépvölgyi zoltánnál
 60. a doszaaf küldöttsége fejér megyéelen
 61. elhunyt dr. hajdu gyula
 62. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 63. magyar öntözőberendezés a nilus partján - elutazott budapestről az egyiptomi öntözési miniszterhelyettes

t kg/gg-ju ie la

1973. augusztus 23.

csütörtökön elutazott hazánkból dr. fattah fahmy, az egyiptomi öntözési miniszter első helyettese vezette küldöttség, amelynek tagjai a vizgazdálkodás helyzetével ismerkedtek hatnapos magyarországi látogatásuk alkalmával.

elutazása előtt dr. fattah fahmy az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta: lehetőségeket lát a két ország vizgazdálkodása közötti kapcsolatok fejlesztésére. erre jó alapot ad a magyarország és egyiptom kormányai között néhány éve kötött műszaki-tudományos együttműködési megállapodás.

/ folyt. köv./

18.47/ju

- 43 -

M 1900

bb 63. / magyar öntözőberendezés ... i. 10.10.1. / - ju

mint a miniszterhelyettes elmondotta, látogatása befejezésekor megállapodást kötött az országos vízügyi hivatal és az egyiptomi öntözési minisztérium a magyar esőtető-öntözési mód egyiptomi meghonosítására. magyarországi tartzkodása alkalmából ugyanis egyebek között megismerkedett az esőtető-öntözési módszerrel, s a megállapodás szerint kísérleti telepen kipróbálják majd az eak-ban a magyar berendezést, s ha beválik, szélesebb körben is elterjedhet a nilus mentén. /mti/

--

bb 64. fiatal házások akadémiája egerben

vid/fm-ju La

1973. augusztus 23.

a tit heves megyei szervezetének rendezésében csütörtökön egerben megnyílt a ,, fiatal házások akadémiája,,

tizenkét előadáson kapnak majd részletes tájékoztatást a fiatal házások és házasulandók többek között az ifjúsági törvényről, az otthon kialakításáról és berendezéséről, a korszerű háztartás vezetéséről és nem utolsósorban a pénzbeosztásáról. /mti/

--

bb 65. időjárásjelentés

pá-ju La

1973. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. augusztus 23-án, csütörtökön este:

napos idő

várható időjárás péntek estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nélkül. mérsékelt, napközben kissé megelevenkedő északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-28 fok között. /mti/

--

18.50/ju

-44 -

NA 1905

?? 66. közlekedési balesetek

i ms/pá-ju La

1973. augusztus 23.

vörös Lajos 50 éves zalavári segédmunkás budapestben, a xv. kerületben a thököly ut és a madách imre utca kereszteződésében szabálytalanul és figyelmetlenül ment át az uttesten. egy tehergépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

ugyancsak súlyos sérülés érte gimesi gézáné 76 éves nyugdíjast, aki tilos jelzés ellenére akart átmenni a ferenc körút másik oldalára. egy kerékpáros ütötte el. szintén kórházba került. /mti/

--

bb. 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

La/e

1973. augusztus 23.

63. elutazott az egyiptomi miniszterhelyettes
64. fiatal házások akadémiája
65. időjárásjelentés
66. közlekedési balesetek
67. hírjegyzék
/mti/

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00/e

- 45 -

NA 2110